
 

 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE JULHO CONSELHO DA 

JOVEM ADVOCACIA 

 

Ao décimo nono dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três 

(19.07.2023), às dezenove horas (19h:20m), na Sala Virtual de Reuniões da 

OAB/MA, foi instalada a Sessão Ordinária do Conselho Estadual da Jovem 

Advocacia (CEJA/MA) da Ordem dos Advogados do Brasil, Seccional do 

Maranhão, no exercício de 2023, com a Ilustre presença do presidente da 

Seccional da OAB/MA, Dr. Kaio Saraiva e o Presidente da Comissão de 

Coaching Jurídico, Dr. Marco Aurélio Júnior, bem como, toda a diretoria do 

CEJA, Dra. Antônia Leonida (Presidente), Dra. Rutineia Saraiva (Vice-

Presidente), Dr. Max Macedo (Secretário-Geral), na oportunidade, se fez 

presente também a Dra. Clara Mandú, Presidente da Comissão da Jovem 

Advocacia Seccional Maranhão (CJA), reforçando o compromisso da atuação 

conjunta do CEJA e CJA. 

Entre conselheiros e conselheiras, estiveram presentes 39 

participantes na sessão e 2 conselheiros justificaram a sua falta, bem como a 

Dra. Vitória Furtado (Secretária Adjunta) do CEJA. 

A sessão foi realizada sob a condução da Presidente Dra. Antônia 

Leonida, que foi auxiliada pela Conselheira Jovem Dra. Izabella Lobo. 

A presidente Dra. Antônia Leonida, suprimiu desta sessão ordinária a 

leitura e aprovação da ata referente a sessão de junho/2023, ficando para a 

sessão ordinária de agosto/2023 em decorrência da extensa pauta desta sessão. 

A presidente apresentou os pontos de pauta, sendo esses: 



 

▪ Análise do primeiro semestre da gestão do CEJA; 
▪ Palavra do Presidente Kaio Saraiva; 
▪ Diálogo com o Dr. Marco Aurélio – presidente da comissão de 

Coaching Jurídico; 
▪ Momento de interação com os Conselheiros; 
▪ Esclarecimento e Análise dos projetos aprovados; 
▪ Atualização sobre o regimento interno do CEJA; 
▪ Criação da Comissão de Projetos do CEJA;  
▪ Atualização sobre o Censo da Jovem Advocacia. 

A sessão foi aberta oficialmente pela presidente e em seguida foi a 

palavra foi dada ao Presidente da Seccional Dr. Kaio Saraiva, onde o mesmo 

ressaltou o papel do Conselho Jovem e como este tem contribuído para a Jovem 

Advocacia Maranhense. 

A palavra foi aberta aos Conselheiros Jovens, e na oportunidade o 

Conselheiro Dr. Luan Silveira, parabenizou a diretoria do CEJA pela condução 

dos trabalhos e sugeriu que para melhorar ainda mais a gestão, fosse criado 

coordenações dentro do CEJA,  para acompanharem o desenvolvimento e 

execução dos projetos propostos pelos Conselheiros.  

Os Conselheiros Dr. Antônio Melo e Dr. Frederico Dualibe também 

destacaram o papel do Conselho Jovem e como eles se sentem lisonjeados em 

fazer parte deste Conselho, bem como a importância de continuar buscando a 

dinamicidade da justiça, inserção e valorização do Jovem Advogado 

maranhense.  

Após as considerações destes conselheiros, a palavra retornou ao 

presidente Dr. Kaio Saraiva, que passou a tratar com a Diretoria e aos membros 

do CEJA que participavam da sessão sobre: 

▪ O ENCONTRO NACIONAL DA JOVEM ADVOCACIA a ser realizado nos 

dias 25 e 26 de Outubro de 2023 em Belém/PA, que buscará meios para 

promover a participação da Seccional neste evento por meio de uma delegação, 

mas enfatizou que isso de modo geral não consegue atingir/beneficiar a toda a 

jovem advocaia do Estado, mas que os esforços necessários serão feitos para a 



 

participação da delegação. 

▪ Quanto a 24º CONFERÊNCIA NACIONAL DA ADVOCACIA 

BRASILEIRA, o presidente relatou que a Seccional não lancará esse evento, 

pois não terá condições de apoiar financeiramente, dada a condição de 

beneficiar apenas alguns e não o todo, como é o desejo da atual gestão. 

▪ Sugeriu que as sessões do CEJA fossem realizadas na modalidade 

hibrida, promovendo assim maior interação entre os Conselheiros das 

subseções, quando esses estivessem em São Luis e pudessem se fazer 

presente nas sessões. 

Após esses esclarecimentos e considerações o Conselheiro Dr. Frederico 

Dualibe, solicitou ao presidente Dr. Kaio Saraiva, uma moção de repúdio em 

nome da Seccional da OAB/MA em decorrência da matéria de “Restrição de 

tempo de inscrição da OAB para realizar sustentação oral no Tribunal e no 

Supremo”. Dr. Kaio Saraiva, enfatizou que isso não iria acontecer em virtude de 

ser inconcebível a limitação do judiciário em tempo de advocacia para o 

desempenho da função, posto que, estando inscrito nos quadros da Ordem, já 

se é advogado independente de tempo de atividade.  

Logo após, como o objetivo de promover um momento de aprendizado e 

relaxamento aos nossos Conselheiros, foi dada a palavra ao Dr. Marco Aurélio 

(presidente da Comissão de Coaching Jurídico), que realizou uma apresentação 

abordando sobre os 7 PROS, apresentando a todos os presentes na sessão 

como somos capazes de realizar nossas metas e que para isso, basta que 

tenhamos foco, determinação, planejamento e continuidade. Dr. Marco Aurélio 

realizou uma dinâmica ao final, com o objetivo de provocar os participantes no 

sentido de se autoconhecerem e desenvolverem suas habilidades. 

Encerrando sua fala, Dr. Marco Aurélio pediu aos Conselheiros que se 

sentissem confortável poderiam falar como estavam se sentindo, então a Dra. 

Rutinéia Saraiva, pediu a palavra e compartilhou com todos os presentes, o quão 



 

essencial tinha sido essa apresentação do Dr. Marco Aurélio, concluído que ele 

realmente tinha sido prático, profundo e provocativo no tocante ao conteúdo 

explanado, a presidente Dra., conclui que esse foi um momento importante e que 

a partir desse diálogo algumas chaves haviam virado na sua mente.  

A Dra. Antônia Leonida, informou sobre a Sessão Itinerante que deverá 

ocorrer possivelmente em outubro, contudo não foi definida ainda a Subseção e 

nem a data, aguardando deliberação do Dr. Kaio Saraiva.  

Dado o avançando horário, a presidente Dra. Antônia Leonida, não 

adentrou aos demais pontos de pauta, ficando os mesmo para discussão em 

Sessão Extraordinária a ser designada posteriormente data de realização.  

Nada mais havendo a tratar, a Presidente encerrou a reunião às 

22h24min, dos quais, eu, Rutinéia Dias Paulo Saraiva, Vice-presidente do 

Conselho Estadual da Jovem Advocacia  da OAB/MA, por delegação da 

Presidente, Dra. Antônia Leonida, redigi a presente ata para os devidos registros 

internos do CEJA/MA. 

São Luís/MA, 19 de julho de 2023. 
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